

壬寅年七月十九 2022年8月16日 星期二

电子版:www.zjgrrb.com 电子信箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号: CN33-0018 邮发代号:31—2 总第12186号



浙工之家 堂上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

月16日出版的第16期《求是》杂 志将发表中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平的重 要文章《全党必须完整、准确、全 面贯彻新发展理念》。

文章强调,新发展理念是一 个系统的理论体系,回答了关于 发展的目的、动力、方式、路径等 一系列理论和实践问题,阐明了 值导向、发展模式、发展道路等 重大政治问题,全党必须完整、 准确、全面贯彻新发展理念。

文章指出,要扎扎实实贯彻 个整体,无论是中央层面还是部 门层面,无论是省级层面还是省 以下各级层面,在贯彻落实中都

新华社北京8月15日电 8 要完整把握、准确理解、全面落 实,把新发展理念贯彻到经济社 会发展全过程和各领域。要抓 断地、逐步地解决好这个问题。 住主要矛盾和矛盾的主要方面, 促进全体人民共同富裕是一项 切实解决影响构建新发展格局、长期任务,也是一项现实任务, 实解决影响人民群众生产生活 加重要的位置,脚踏实地,久久 的突出问题。创新发展、协调发 展、绿色发展、开放发展、共享发 展,在工作中都要予以关注,使 我们党关于发展的政治立场、价 之协同发力、形成合力,不能畸 开放。完整、准确、全面贯彻新 轻畸重,不能以偏概全。

中心的发展思想。进入新发展 深化改革为完整、准确、全面贯 阶段,完整、准确、全面贯彻新发 彻新发展理念提供体制机制保 新发展理念。新发展理念是一 展理念,必须更加注重共同富裕 障。要在已有改革基础上,立足 问题。共同富裕本身就是社会 贯彻新发展理念、构建新发展格 主义现代化的一个重要目标。 要始终把满足人民对美好生活新能力、推动平衡发展、改善生

的新期待作为发展的出发点和 落脚点,在实现现代化过程中不 实现高质量发展的突出问题,切 急不得,也等不得,必须摆在更 为功,向着这个目标作出更加积 极有为的努力。

文章指出,要继续深化改革 发展理念,既要以新发展理念指 文章指出,要落实以人民为 导引领全面深化改革,又要通过 局,坚持问题导向,围绕增强创

态环境、提高开放水平、促进共 享发展等重点领域和关键环节, 继续把改革推向深入,更加精准 地出台改革方案,更加全面地完

文章指出,要坚持系统观 念。完整、准确、全面贯彻新发展 理念,要统筹国内国际两个大局, 统筹"五位一体"总体布局和"四 个全面"战略布局,加强前瞻性思 考、全局性谋划、战略性布局、整 体性推进。要统筹中华民族伟大 复兴战略全局和世界百年未有之 大变局,统筹疫情防控和经济社 会发展,统筹发展和安全。

文章指出,要善于从政治上 看问题。完整、准确、全面贯彻 新发展理念,是经济社会发展的 工作要求,也是十分重要的政治

要求。改革发展稳定、内政外交 国防、治党治国治军,样样是政 治,样样离不开政治。党领导人 民治国理政,最重要的就是处理 好各种复杂的政治关系,始终保 持党和国家事业发展的正确政 治方向。越是形势复杂、任务艰 巨,越要坚持党的全面领导和党 中央集中统一领导,越要把党中 央关于贯彻新发展理念的要求 落实到工作中去。各级领导干 部特别是高级干部要不断提高 政治判断力、政治领悟力、政治 执行力,对"国之大者"了然于 胸,把贯彻党中央精神体现到谋 划重大战略、制定重大政策、部 署重大任务、推进重大工作的实 践中去,经常对表对标,及时校 准偏差。

四年"点匠"万 工会赋能,推动传统工作品牌迭代升级

本报讯 记者阮向民报道 到 职业院校、培训机构等采取企校 2025年,技能人才总量突破130 双师带徒、工学交替培养等模

万人,其中高技能人才总量突破 式,通过弹性学制和学分制等管 46万人,遴选支持1万名新时代 理手段,以"一班一案"方式开展 嘉兴工匠,实现技能人才占从业 人员比例、高技能人才占技能人 才比例两个"35%以上"目标。 日前出台的《新时代"技能嘉兴" 行动方案》提出了今后4年嘉兴 技能人才队伍建设的目标任务。

这项由嘉兴市委人才工作 领导小组制订的《行动方案》通 赋能、匠才发展护航、匠才选拔 激励等四大行动体系,统筹推进 技能人才培养、引进、使用、评 价、激励全链条发展,加快构建 "产业工人一技能人才一高技能 人才一优秀工匠"的良性发展梯 队,为奋力推进"两个先行"提供 强有力的技能人才保障。

根据《行动方案》,工会组织 将立足主责主业,充分发挥职能 优势,推动职业技能培训、技能 大师工作室示范引领、职业技能 竞赛选拔等传统工作品牌迭代 立健全竞赛集训制度,规范开展 升级,赋能产业工人实现技能成

在完善职业技能培训体系 方面,嘉兴市总工会将会同有关 职能部门联合实施"金蓝领"职 业提升行动,基本建立覆盖城乡 劳动者的终身职业技能培训制 度,每年完成职业技能培训15万 人次以上;每年确定50家左右行 业龙头骨干企业开展"政校行 企"多方协同的技能人才产教训 结合培育试点,构建技能人才培 养"产教训"贯通新模式。同时, 全面推行企业新型学徒制和现 代学徒制,由企业与技工院校、青年工匠。

本报讯 通讯员何晓峰, 冯丽 敏报道 8月11日0时起,义乌

市疫情防控指挥部研究决定实

行临时全域静默管理。在疫情

防控关键时刻,大部分市民能自

觉遵守疫情防控工作要求,共同 维护社会治安秩序和疫情防控

秩序。然而,仍有极少数人不顾

学徒培训,每年培养学生学徒不 少于1000人、职工学徒不少于 3000人。

建立推广技能大师工作室 发挥示范引领作用,是工会传统 工作品牌之一。按照《行动方 案》,嘉兴市总工会将会同有关 职能部门持续推进技能大师工 过实施匠才供给提档、匠才成长 作室、高技能人才创新工作室和 名师工作室建设,推行技能大师 工作室名师带徒、成果总结、绝 活推广制度。到2025年,全市 各级技能大师工作室总数达到 800家以上,带动5万名技能人 才实现素质提升。

> 推动技能竞赛久久为功、迭 代升级,嘉兴市总工会将会同有 关职能部门完善职业技能竞赛 选拔机制,出台职业技能竞赛管 理办法,制定示范引领、以赛代 评的技能竞赛选拔认定方案,建 各类职业技能竞赛,每年举办市 级职业技能大赛30场左右,各县 (市、区)举办各类职业技能竞赛 15 场左右。同时加大集训基地 建设力度,建成世界技能大赛国 家级集训基地1家,创建一批国 赛、省赛嘉兴集训基地。实施 "嘉兴青苗选培"计划,以企业优 秀技术工人、职业技能竞赛获奖 选手以及职业院校在校生为重 点,制订培养方案、开发课程体 系,推动职业技能人才发展梯队 建设,每年选树一批嘉兴首席工 匠、嘉兴巧匠、嘉兴良匠和嘉兴

铭记历史 追忆先烈

8月15日,观众在中国人 京市丰台区卢沟桥畔的中国人

当日,"凝聚的历史永恒 追忆先烈。 的初心"红色雕塑展在位于北

民抗日战争纪念馆内观看展 民抗日战争纪念馆开展,各界 群众前来参观展览,铭记历史,

新华社记者李欣 摄



越来越多高校毕业生 选择升学、"慢就业"

一些企业发现今年本科生比研究生还难招

波全市高校应届毕业生达5.7万 人,较去年增加近1万人,他们的 就业情况如何,又是怎样对自己 人生的下一步作出选择的?

近日,笔者走访发现,越来越 多的高校应届毕业生选择升学和 之势。

升学考研成大学毕业生"首 选之路"

浙大宁波理工学院应届毕业 生陈沈梁,今年没有过暑假,而是 提前来到了厦门大学,为就读研 究生做准备。本科生物工程专业 的他,从大三开始,便和同专业 80%的同学一样,参加了研究生考 试,最终成为三分之一"上岸"的

"像我们这样专业性比较强 的专业,最好能够有更高的学历, 进一步提高自己的就业空间。"陈 沈梁说,大部分同学都将升学作 今年宁波高校毕业生选择升学深 职业技术学院,发现学生同样热 为自己的毕业首选。

从大二开始就准备考研的浙 大宁波理工学院应届毕业生王筱 君,这次也收到了来自华东理工 大学研究生的录取通知。"我的目 标就是出国深造或考研升学,说 实话我一开始就没有急着进企就 业的想法。"王筱君说,她所在的 工业设计专业有一半同学选择升 学考研,其中半数考上了研究 生。她说,其实工业设计是比较 容易就业的专业,只是普通本科

通讯员陈善君报道 今年宁 生很难进入500强企业和大型国 业设置与制造业大市的人才需求

研等深造的特别多。"浙大宁波理 叶任泽仍不断接到企业打来的招 者采访时说,今年该校2022届毕 考编和"二战考研"的越来越多。 业生有2880人,其中升学考研和 宁波大学就业指导中心主任王洪 "慢就业",人才供需矛盾呈加剧 出国深造的占到19.48%。而这个 影也表示,今年"慢就业"情况较 为11.3%。4年时间,该校本科毕 继续升学和考公考编。 业生升学深造比率将近翻了一

> 业情况一直不错,但选择升学的 学生也越来越多。"近三年来,我 们学院参加考研的学生连年翻 指导中心副主任吴章健介绍。

同样,作为研究型大学的宁 们也放慢了就业的速度。 波大学,今年本科生的升学率更 是达到34.23%。笔者调查发现, 造的比例创下历史新高。

"慢就业"越来越多,为历年 之最

大学毕业生除了热衷升学深 造,还有一个现象也逐年凸显,那 就是"慢就业"。"慢就业"的大学 生不急于就业,主要是选择"二战 考研"、考公考编等。笔者采访多 所高校发现,今年的"慢就业"毕

业生也创下了历年之最。 宁波工程学院办学定位、专 今年升学情况还特别好。"

匹配度高,毕业生几乎不愁就 "这两年,毕业生选择升学考业。这些天,该校学生处副处长 工学院就业处副处长张硕接受笔 聘电话。但毕业生就业选择考公 比例2019年为12.3%,2018年仅 往年增加,很大一部分学生计划

研究生升学,今年"慢就业"毕业 浙江万里学院毕业生创业就 生也呈增加之势。宁波市一本科 高校今年"慢就业"毕业生约占 10%,主要由两部分组成:一部分 是在校考研没考上想再考的,这 倍。今年参加升学的毕业生约 部分学生怕就业影响学习,一心 2000名,占到全部毕业生的三分 升学;另一部分则是打算考公考 之一。"浙江万里学院就业与创业 编进体制内单位的,今年因为疫 情原因很多体制内考试推迟,他

> 本科院校如此,那么大专院 校的情况如何? 笔者采访了宁波 校,其毕业生可谓供不应求,比如 今年机电类专业 1000 多名学生 刚毕业就一抢而空;化工专业的 300名学生被企业提前"预定",镇 海炼化、拓普集团、海天等宁波的 一些头部企业都来成批招收。

该校就业与产学合作处处长 张定华说:"即便如此,近三年来 心态的转变,就业进程慢的背后 每年还是有50%的毕业生选择参 是求稳心态,都想选择更稳定的 加专升本,升学率也达到了30%, 工作。

此外,笔者了解到,近几年 素影响,今年企业提供的岗位质 来,实际进入企事业单位就业的 高校毕业生呈下降趋势。

毕业生为什么热衷升学和 "慢就业"

为什么越来越多的高校毕业

生选择继续升学或"慢就业"? "近几年学历还是出现了贬 值化倾向。"一名刘姓毕业生对笔 笔者调查发现,除了在校考 者说,"普通的本科生都很难进 500强企业,所以只有不断提升学

历,才有更好的就业机会。" "我家里条件还可以,所以我 也不急于就业,没必要找一份收 入不高又辛苦的工作,还不如继 续投资自己,让自己有个更好的 未来。"目前还没落实工作的应届 本科毕业生钟同学对笔者说,他 目前在参加培训班,准备参加下 半年一些体制内的招聘。

"现在好的企业、好的岗位难 1400多名本科以上学历人才,其 找,普通大学的本科学历在社会 上竞争力越来越低,岗位月工资 20%多。姜淑飘介绍:"现在研 衷升学深造。该院作为高职院 达到五六千元已经不错了,但工 究生比本科生好招,比如研究生 资收入与生活成本相比有些偏 低。"应届毕业生黄科杰说。

> 笔者走访发现,高校毕业生 选择升学或等待更好机会的"慢 就业"已成为一种趋势。

宁波大学就业指导中心主任 干洪影说:"其实'慢就业'是学生

业内人士表示,受疫情等因

量和数量都不如往年。中小企业

受市场波动影响比较大,这是导

致毕业生求稳心态骤增的主要因

企业招人也难

才,求贤若渴。

10:1.

升学和"慢就业"的另一面是

一边是毕业生选择升学和

"从目前的情况看,接下来本

"慢就业",一边则是企业难招人

科生会更难招。"舜宇光学科技

(集团)人力资源部招聘经理姜淑

飘接受笔者采访时说,作为一家

中国500强的高新技术企业,该公

司对本科毕业生的需求比较大,

"经常感觉本科生招不到。对我

们企业来说,更需要本科毕业生,

中70%以上为本科生,研究生占

招录比是50:1,那么本科生则是

现了倒挂,这一点从该公司已经

开启的2023年招聘中可见,目前

已经投递简历的研究生占75%,

本科生只有25%。市场结构和人

小型企业来说问题则更为严峻。

才需求完全相反。

本科生和研究生招聘已经出

中国500强企业如此,对于中

(下转第4版)

今年,该公司已经招聘了

但本科生也是最难招的。"

发布虚假信息 朋友圈炫"通 行证"

局公布19起涉疫违法典型案例。

8月11日,在义乌从事物流 工作的刘某通过微信朋友圈炫 的通告》要求,义乌公安发布了 出一沓"疫情防控期间通行证", 《义乌市公安局关于临时性全域 并配文"有需要的吗"?

接到群众举报后,义乌警方 第一时间找到正在居家隔离的

经调查,刘某并没有朋友圈 晒出的"通行证",只是在隔离期 后发布。刘某散布虚假信息的 行为,被网民大量关注,产生恶 劣负面影响,已严重扰乱疫情防 事,被警方依法行政拘留。

男子借疫造谣 哄抬物价牟利

全域静默管理第一天,义乌一男 子编造"封城3个月"的谣言,并 制造物资匮乏、一单难求的恐慌 情绪。面对借疫情之名哄抬物 价的情况,不少市民要求公安机 关对其严惩不贷。

布警情通报,披露了该起违法案 防疫措施,共同维护社会治安秩 件的始末:8月10日以来,陈某 序和疫情防控秩序。

88851111

(男,31岁)为借疫牟利,在补交 软件发布可帮人购买商品信息. 哄抬价格售卖日用商品,并故意 编造散布"封城3个月"等虚假信 息以达到促成交易的目的,严重 扰乱社会秩序并造成恶劣影响。

义乌多人违反防疫规定被行政拘留或处罚

目前,陈某因寻衅滋事,被 警方依法处以行政拘留处罚。 疫情防控形势,心存侥幸,拒不 根据截图显示,一名群众想要通 执行政府在紧急状态下依法发 过跑腿购买一箱可乐、一箱矿泉 布的决定、命令,无视疫情防控 水和一袋绿豆,对方将相应商品 相关规定。8月14日,笔者从义 定价为144元、72元和25元,还 乌市公安局获悉,8月11日0时 额外收取50元的跑腿费,合计 至8月14日18时,义乌市公安 291元。这一明显高于市场价的 物价和收费,引起了市民质疑。

相关链接

8月11日,根据义乌市新型 冠状病毒肺炎疫情防控指挥部 《关于实行临时性全域静默管理 静默管理期间依法严厉打击涉 疫情防控违法犯罪行为的通 告》,在临时性全域静默管理期 间,依法严厉打击15类涉疫情防 控违法犯罪行为。

这其中包括:恶意编造虚假 间无聊,为博眼球、吸引关注,将 的疫情信息,或者明知是虚假的 网上看到的"通行证"图片下载 疫情信息,在信息网络或者其他 媒体上散布,或者组织、指使他 人在信息网络上散布,蓄意滋 事,扰乱公共秩序的;借用、伪 控秩序。目前,刘某因寻衅滋 造、变造、买卖或者使用借用、伪 造、变造、买卖的核酸检测证明、 通行证、健康码、行程卡等证明 的;拒不配合防疫规定、谎报瞒 8月11日,义乌实行临时性 报相关情况、囤积居奇牟取暴 利、扰乱市场秩序等15类违法犯 罪行为。

抗击疫情,人人有责。当前 正值坚决打赢疫情防控歼灭战 的关键时期,请广大市民群众自 觉遵守临时性全域静默管理期 8月12日凌晨,义乌警方发 间各项疫情防控规定,主动配合

